



利比亚当地时间8月22日,反对派占领的黎波里女兵基地,撕扯卡扎菲政权旗帜

世行表示 将尽快为利提供经援

据新华社电 总部位于华盛顿的世界银行22日表示,世行正在紧密关注利比亚的局势进展,并将尽快为该国经济复苏提供援助。

世界银行当日在一份简短声明中说,世行与联合国都在关注利比亚局势进展,目前世行在利比亚首都的黎波里没有雇员,世行将尽快为利比亚的经济复苏提供援助。

利比亚反对派22日凌晨宣布控制利首都的黎波里。国际社会纷纷呼吁利比亚尽早实现权力交接。

欧盟拟尽早 在的黎波里设办事处

据新华社电 欧盟发言人22日告诉新华社记者,欧盟希望最早在利比亚首都的黎波里开设办事处。

欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿的发言人迈克尔·曼恩当天在接受新华社记者电话采访时说:“我们计划在条件允许的情况下最早在的黎波里也开设办事处。”

他说:“我们的安全人员已经在的黎波里了,我们还将派遣人员前往那里提供援助。我们不会叫利比亚人民去做什么,我们只会按照他们的愿望去帮助他们。”

法国欲承办 利比亚形势国际会议

据新华社电 根据法国总统府22日发表的公报,一次有关利比亚形势的国际会议下周将在巴黎举行。

公报说,萨科齐22日就利比亚局势先后与利比亚反对派领导人马哈茂德·贾布里勒、英国首相卡梅伦和联合国秘书长潘基文通话。萨科齐与卡梅伦在交谈中一致同意法、英两国将继续支持利比亚反对派,并在近日内与利比亚反对派以及其他国际合作伙伴展开协商,以期下周在巴黎举行由两人共同主持的利比亚形势国际会议。

公报说,萨科齐向贾布里勒发出邀请,希望后者能在24日访问法国。

联合国本周将开会 紧急商讨利比亚局势

据新华社电 联合国秘书长潘基文22日在纽约联合国总部表示,他准备在本周晚些时候与相关地区和国际组织领导人召开紧急会议,商讨利比亚局势。

潘基文当天上午就利比亚局势对记者发表讲话。他说,鉴于该国形势出现了剧烈变化,他计划于本周晚些时候与包括非洲联盟、阿拉伯国家联盟、伊斯兰合作组织(原名为“伊斯兰会议组织”)以及欧盟在内的相关地区和国际组织领导人举行紧急会议,商讨利比亚局势。

潘基文说:“利比亚人民现在应把焦点集中在国家团结、和解以及包容上。”

国际移民组织船只 尝试撤离300外国人

新华社专电 国际移民组织一艘船只定于23日抵达利比亚首都的黎波里,预计能够撤离300名外国人。

国际移民组织说,超过5000名外国人在各国驻利比亚使馆登记,要求获得帮助以离开黎波里。

这一国际组织估算,超过30万外国人身处的黎波里,上周以来登记要求离开的人数激增。

大多数登记者来自菲律宾、孟加拉国和埃及。

30余记者被困酒店

- 其中有5名中国央视及凤凰卫视记者
- 酒店断水断粮数日安危令人担忧
- 军人持枪看守记者们无法自由出入

利比亚反对派攻入首都的黎波里后,继续与效忠利比亚卡扎菲的部队战斗,多家媒体的30多位记者一起集中于卡扎菲军队控制下的里克索斯酒店。据报有5名中央电视台及凤凰卫视记者也被困在这间酒店。

传媒引述央视记者史可为的话说,政府军声称在酒店附近已集结4000人。由于有各地传媒聚集在酒店,史可为认为政府军是将传媒当成人盾。他说过去一日听到很多枪炮声,气氛非常紧张,他们已经断水断粮数日,酒店目前仍然断电。

香港有关部门在接受查询时,对有香港记者被困当地表示关注,并已成功跟在利比亚的香

港记者取得联系,确定他们暂时安全。此外,香港有关部门已通过中国外交部驻港特派员公署及中国驻利比亚使馆了解情况,并提供可行协助。

香港方面暂时没有派职员前往当地协助,但凤凰卫视资讯台副台长吕宁思23日将启程前往当地,参与斡旋。

凤凰卫视当日发出的声明称,凤凰卫视记者蒋晓峰、摄影师吴建明和工程师邓凉棠3人,与多家媒体的30多位记者,一起集中于卡扎菲军队控制下的里克索斯酒店,被卡扎菲方面的军人持枪看守,外面也有狙击手,记者们无法自由出入,安危令人担忧。 综合

现场

央视记者:我听到枪声



央视记者冯韵娴

在利比亚进行采访的外国媒体记者大多人住的黎波里里克索斯酒店,中央台记者史可为、冯韵娴也在这家酒店居住。8月23日早上6点40分,史可为通过海事卫星电话发回报道,称目前酒店仍有少数政府军围困,正面临断水断电、网络信号也中

断的困境,大约30名媒体记者正积极与各国使馆等方面联系,寻求撤离酒店的办法。

央视记者冯韵娴现场报道:我在里克索斯酒店可以听到枪声。为了安全,我们已经把床垫放在窗户旁边进行一些遮挡。放在桌上的水果就是我们的所有食品,我不知道这些食品还能撑多少时间。

里克索斯酒店依然挂着卡扎菲的像,酒店的部分区域已经停电,当初热闹的咖啡厅空无一人。

记者在酒店二楼看到,这里因断电漆黑一片。住在这里的记者已经无法工作。

刚才还有一些政府军来向我们要一些急需用品,反对派把这个酒店层层包围。外国媒体记者不仅面临断电断粮,还要面临被反对派层层包围的困境。 央视

使节倒戈

利多家驻外使馆易帜

据新华社电 利比亚反对派22日宣称控制首都的黎波里大部分区域后,利比亚多家驻外使馆也纷纷易帜,表示不再代表卡扎菲政府。

利比亚驻捷克大使馆官员22日在布拉格宣布,自22日起,利比亚驻捷克大使馆将代表利比亚反对派,不再代表卡扎菲政府。

利比亚驻毛里塔尼亚大使馆22日在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特升起了利比亚反对派的旗帜,表示支持利比亚“全国过渡委员会”。

利比亚驻塞内加尔大使馆22日在达喀尔发表声明,支持利比亚“全国过渡委员会”,强调“全国过渡委员会”是“利比亚人民唯一合法代表”。

利比亚驻阿尔及利亚使馆22日升起利比亚反对派旗帜,但到记者发稿时为止,利比亚

重要邻国阿尔及利亚政府还没有宣布承认利比亚反对派“全国过渡委员会”为利合法代表,也没有呼吁卡扎菲下台。



利比亚驻中国使馆换了旗帜

众叛亲离

卡氏“重臣”何去何从

出逃者

利比亚前外长库萨,3月28日以“治病”为名离开利比亚前往突尼斯。3月30日,他乘私人飞机抵达英国。

前石油部长加尼姆,6月1日在意大利首都罗马发表声明,宣布离职。

前内政部长阿卜杜拉,8月15日携家眷搭乘私人飞机抵达埃及,目前尚不清楚他是否决定变节。

总理马哈姆迪,8月22日已身处邻国突尼斯,此前一直忠于卡扎菲。

倒戈者

前司法部长贾利勒,2月份宣布辞职,随后加入反对派。目前是“全国过渡委员会”主席。

前国家经济发展委员会主席贾布里勒,3月辞职后加入反对派阵营。目前是“全国过渡委员会”执行局主席。

据《中国日报》